CENTRALNA

KOMISJA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
do momentu rozpoczecia egzaminu.
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL M-700.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgtos to nauczycielowi.

EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI

POzIOM PODSTAWOWY

ARKUSZ POKAZOWY -
WYPELNIA ZESPOL. NADZORUJACY

Termin: 4 marca 2022 r. Uprawnienia zdajgcego do:
C2ZAS PRACY: dO 200 m | nut D dostosowania zasad oceniania

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 46 ] dostosowania w zw. z dyskalkulia
D nieprzenoszenia zaznaczen na karte.

MMAP-PO-700-2203

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 31 stron (zadania 1-30).
Ewentualny brak zgto$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

2. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przyklej naklejke
z kodem.

3. Nie wpisuj zadnych znakoéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

4. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

5. Symbol E===12 zamieszczony w nagtdwku zadania oznacza, ze rozwigzanie zadania
zamknietego musisz przenies¢ na karte odpowiedzi.

6. Odpowiedzi do zadan zamknietych zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci karty
przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj ] pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz wlasciwe.

7. Pamietaj, ze pominiecie argumentacji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

8. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pidra z czarnym tuszem lub atramentem.

9. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

10. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

11. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora
prostego.

Ukfad graficzny
© CKE 2022
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Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Warto$¢ wyrazenia 61°0 + 6100 + 6100 + 6100 4 6100 4 6100 jest réwna

A. 6500 B. 6101 C. 36100 D. 36590

Brudnopis

EEEE

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.
Warto$¢ wyrazenia log; 98 —log, 2 jest rowna

A. 7 B. 2 c.1 D. (1)

Brudnopis
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Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych, w ktérych zapisie dziesietnym nie wystepuje
cyfra 2, jest

A. 900 B. 729 C. 648 D. 512

Brudnopis

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Dla kazdej liczby rzeczywistej a warto$¢ wyrazenia (3 + 4a)? — (3 — 4a)? jest réwna

A. 32a? B. 0 C. 48a D. 8a?

Brudnopis
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Zadanie 5. (0-2)

Dane sg dwie przecinajgce sie proste. Miary katéw utworzonych przez te proste zapisano za
pomocg wyrazen algebraicznych (zobacz rysunek).

i

Dokoncz zdanie. Wybierz dwie odpowiedzi, tak aby dla kazdej z nich dokonczenie

ponizszego zdania byto prawdziwe.

Uktadem réwnan, w ktorym zapisano prawidtowe zaleznosci miedzy miarami katow

utworzonych przez te proste, jest uktad

(a+p)+ B =90°

A a+f=2a-p

B (a+pB)+pB =180°
‘la+f=2a-p

c (a+pB)+pB =180°
p=2a-p
a+ [ =90°

D- 16 = 20 — B
a+pf=2a—-p

E- 1180° = 2a —B) = B

. 3a + 2 = 360°

"2a-p =28

Brudnopis
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Zadanie 6. (0-1) cormé
Dany jest wielomian
W(x) =3x3+ kx? —12x — 7k + 12

gdzie k jest pewng liczba rzeczywistg. Wiadomo, ze liczba (—2) jest pierwiastkiem tego
wielomianu.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Liczba k jest réwna

A. 2 B. 4 C. 6 D. 8

Brudnopis

Zadanie 7. (0-1) o
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Réwnanie
(4x —6)(x —2)*
2x(x —1,5)(x + 6)

ma w zbiorze liczb rzeczywistych

A. dokfadnie jedno rozwigzanie: x = 2.

B. doktadnie dwa rozwigzania: x = 1,5, x = 2.

C. doktadnie trzy rozwigzania: x = —6, x =0, x = 2.

D. doktadnie cztery rozwigzania: x = —6, x =0, x = 1,5, x = 2.
Brudnopis
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Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Zbidr rozwigzan nieréwnosci |x + 1| < 2 przedstawiono na rysunku

A. ——t — 1 ., >

Brudnopis
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Wykaz, ze dla kazdej liczby catkowitej nieparzystej n liczba n? + 2023 jest podzielna
przez 8.
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Zadanie 10.
Dana jest funkcja kwadratowa f, ktérej fragment
wykresu przedstawiono w kartezjanskim uktadzie

wspétrzednych (x,y) na rysunku obok. Wierzchotek
paraboli, ktéra jest wykresem funkcji f, oraz punkty

przeciecia paraboli z osiami uktadu wspétrzednych
majg wspoétrzedne catkowite.

Zadanie 10.1. (0—1)f

Funkcja g jest okreslona za pomocg funkcji f nastepujaco: g(x) = f(x — 2).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Wykres funkcji g przedstawiono na rysunku

A. B.

Strona 8 z 31
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Wyznacz i zapisz ponizej, w miejscu wykropkowanym, zbiér wszystkich rozwigzan
nieréwnosci:

fx)<o

Wyznacz wzér funkcji kwadratowej f w postaci kanoniczne;j.
Zapisz obliczenia.
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Dana jest funkcja liniowa f okreslona wzorem Y,

f(x) =ax + b, gdzie a i b saliczbami f
rzeczywistymi. Wykres tej funkcji przedstawiono na

rysunku obok.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Wspétczynniki a i b we wzorze funkcji f spetniajg warunki

A.a>0ib>0. B.a>0ib<0.
C.a<0ib>0. D.a<0ib<0.
Brudnopis
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Zadanie 12. (0-1) o

Firma przeprowadzita badania rynkowe dotyczgce wptywu zmiany ceny P swojego produktu
na liczbe @Q kupujacych ten produkt. Z badan wynika, ze kazdorazowe zwiekszenie ceny

o 1 jednostke powoduje spadek liczby kupujgcych o 3 jednostki. Ponadto przy cenie
réwnej 5 jednostek liczba kupujgcych jest rowna 12 jednostek.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Funkcja, ktora opisuje zaleznos¢ liczby kupujgcych ten produkt od jego ceny, ma wzoér

A. Q =—-0,9P?+6,9 B. Q =-3P+27
C. P=-0,90%+6,9 D. P=-30 + 27
Brudnopis
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M, mg

180
160
140
120
100
80
60
40
20

Zadanie 13.

Czas pottrwania leku w organizmie to czas, po ktorym masa leku w organizmie zmniejsza sie

0 potowe — po przyjeciu jednorazowej dawki.

Wiemy, ze po przyjeciu jednej dawki masa m leku w organizmie zmienia sie w czasie

zgodnie z zaleznoscig wyktadniczg

m(t)=m0-<

gdzie:

m, — masa przyjetej dawki leku

T - czas péttrwania leku

t — czas liczony od momentu przyjecia dawki.

t
1\T
)

W przypadku przyjecia kilku(nastu) dawek wzor ten pozwala obliczy¢, ile leku pozostato
w danym momencie w organizmie z kazdej poprzednio przyjetej dawki. Jezeli w ten sposdb
obliczone masy leku z przyjetych poprzednich dawek dodamy do siebie, to otrzymamy

informacje o catkowitej obecnej masie leku w organizmie.

Pacjent otrzymuje co 4 dni o tej samej godzinie dawke m, = 100 mg pewnego leku. Czas
pottrwania tego leku w organizmie jest rowny T = 4 doby.

Zadanie 13.1. (0-1)mm?

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Wykres zaleznosci masy M tego leku w organizmie tego pacjenta od czasu t, liczonego
od momentu przyjecia przez pacjenta pierwszej dawki, przedstawiono na rysunku

»
1 1 L

4 8 12 t, dohy

M, mg

180
160
140
120
100
80
60
40
20
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M, mg M, mg
180 180 4
160 160 +
140 140 +
120 120 +
100 100 -

80 80 +
60 60 +
40 40 +
20 20 +

0 I I > 0 : : —>
4 8 12 t, doby 0 4 8 12 ¢, doby

Zadanie 13.2. (0-3)

Oblicz, ile leku bedzie w organizmie pacjenta tuz przed przyjeciem jedenastej dawki
tego leku. Wynik podaj w zaokragleniu do 0,1 mg.

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 14. (0-1) o
Klient wptacit do banku 20 000 zt na lokate dwuletnig. Po kazdym rocznym okresie
oszczedzania bank dolicza odsetki w wysokosci 3% od kwoty znajdujgcej sie na lokacie.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Po 2 latach oszczedzania w tym banku kwota kapitatu na lokacie (bez uwzgledniania
podatkéw) jest rowna

A. 20000-(1,12)> B. 20000-2-1,03 C. 20000-1,06 D. 20000 - (1,03)?

Brudnopis

Zadanie 15. (0-1) Ee==Z
Dany jest ciag (a,) okreslony wzorem a, = —3n + 5 dla kazdej liczby naturalnej n > 1.

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Trzy kolejne poczgtkowe wyrazy ciggu (a,) toliczby 2, (—1), (—4). P F
(a,) jest ciggiem arytmetycznym o réznicy rownej 5. P F
Brudnopis
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Zadanie 16. (0-1) o
Dany jest trojkgt ABC, w ktérym |AB| = 6, |BC| =5, |AC| = 10.

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Cosinus kata ABC jest réwny (—0,65). P F
Trojkat ABC jest rozwartokatny. P F
Brudnopis

Zadanie 17. (0-1) czem?
Na ptaszczyznie, w kartezjanskim ukfadzie wspotrzednych (x,y), dany jest okrag o $rodku
S =(2,-5) ipromieniu r = 3.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Réwnanie tego okregu ma postac

A (x—2)2+(@+5)3?2=9 B. (x+2)?2?+(y—5)?%=3
C. (x=2)2+(y+5?2?=3 D. (x+2)?2%+(y—3)?%=9
Brudnopis
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Odcinki AD i BC przecinajg sie w punkcie O. Po potgczeniu kohcdw odcinkdw powstang

trojkgty ABO i ODC, w ktorych |AO| =5, |BO| = 3, |0C| = 10, |40AB| = |40CD|
(zobacz rysunek).

D
; ; /\
0 10 C

A

Oblicz dtugosé¢ boku OD tréjkata ODC.
Zapisz obliczenia.
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Zadanie 19. (0-2) E===Z
Na ptaszczyznie, w kartezjanskim ukfadzie wspotrzednych (x,y), dana jest prosta k
orownaniu y = —3x + 1.

Dokoncz zdania. Wybierz odpowiedz sposréd A-D oraz odpowiedz sposréd E-H.

19.1. Do prostej k réwnolegta jest prosta o réwnaniu

A.y=3x+2 B.y=-3x+2 C.y=%x+1 D.y=—%x+1
19.2. Do prostej k prostopadia jest prosta o réwnaniu
E.y=%x+2 F.y=—%x+2 G.y=3x+1 H y=-3x+1

Brudnopis

Zadanie 20. (0-1) crrmé
W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) dany jest kwadrat ABCD. Wierzchofki
A=(-2,1) i C =(4,5) sgkoncami przekatnej tego kwadratu.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Dtugos¢ przekatnej kwadratu ABCD jest rowna
A. 10 B. 2v13 C. 2v10 D. 8

Brudnopis
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Zadanie 21. (0-1) cEEm?
Odcinek AB jest $rednicg okregu o $srodku w punkcie O i promieniu A
r = 8 (zobacz rysunek). Cieciwa AC ma dlugos¢ 8/3.

0 ®
Dokoncz zdanie.
Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.
B
Miara kgta BAC jest rowna
A. 30° B. 45° C. 15° D. 60°
Brudnopis
Zadanie 22. (0-1) E=s=14
Kat a jestostry oraz 4tga = 3sin? a + 3cos? a.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Tangens kata a jest rowny
3 4 1
A. Z B. 3 C. Z D. 4
Brudnopis
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Zadanie 23. (0-1) o
Dane sg dwa trojkagty podobne ABC i KLM. Pole trojkata ABC jestréwne P, a pole
trojkgta KLM jestréwne 2P. Obwdd tréjkgta ABC jest réwny x.

Dokoncz zdanie tak, aby byto prawdziwe. Wybierz odpowiedz A albo B oraz jej
uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Obwad trojkata KLM jest rowny

1. | kwadratowi stosunku pol tych trojkgtow.

A |2 X, . .

poniewaz stosunek — .

. el pierwiastkowi kwadratowemu ze stosunku
obwoddw tréjkatéw 2. A i
. ; pdl tych tréjkatow.
5 | 2y podobnych jest rowny
' ' 3. | stosunkowi pdl tych trojkatow.

Brudnopis
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Zadanie 24. (0-1) o

Punkty A oraz B lezg na okregu o srodku O. Prosta k jest styczna do tego okregu

w punkcie A. Prosta [ jest styczna do tego okregu w punkcie B. Te proste przecinajg sie
w punkcie S itworzg kat o mierze 76° (zobacz rysunek).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Miara kata OBA jest rowna

A. 52° B. 26° C. 14° D. 38°

Brudnopis
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Zadanie 25. (0-1) E=s=14

Powierzchnie boczng graniastostupa prawidtowego czworokgtnego rozcieto wzdtuz krawedzi
bocznej graniastostupa i roztozono na ptaszczyznie. Otrzymano w ten sposéb prostokat
ABCD, w ktérym bok BC odpowiada krawedzi rozciecia (wysokos$ci graniastostupa).

Przekatna AC tego prostokata ma dtugos¢ 16 itworzy z bokiem BC kat o mierze 30°
(zobacz rysunek).

D C

30°

16

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Dtugo$¢ krawedzi podstawy tego graniastostupa jest rowna
A. 8 B. 8V3 C. 2v/3 D. 2

Brudnopis
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Zadanie 26. (0-1) o/

Dany jest ostrostup prawidtowy tréjkatny ABCS o podstawie ABC. Punkt D jest Srodkiem
krawedzi bocznej AS, punkt E jest srodkiem krawedzi BS, natomiast punkt F jest
Srodkiem krawedzi CS (zobacz rysunek).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Stosunek objetosci ostrostupa DEFS do objetosci ostrostupa ABCS jest rowny

A. 3:4 B.1:4 C.1:8 D. 3:8

Brudnopis
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Zadanie 27. (0-1)

f

Dany jest graniastostup prawidtowy tréjkgtny ABCDEF (zobacz
rysunek obok).

Na ktoérym z rysunkéw prawidtowo narysowano, oznaczono
i podpisano kat & pomiedzy sciang boczng ACFD
i przekatng AE Sciany bocznej ABED tego graniastostupa?

Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A. a = 4EAG
F
G.<
=L
D —=NF
:
1
1
1
:
1
1
1
1
A B
C. a = 4EAF
F
1
1
D ! E
:
1
1
1
|
1
1
a 1
1
1
/’\\
A B

~

e = - ——

D
A
B. a = 4EAD
F
|
D ! E
|
1
1
1
1
:
1
C
a \\\
A B
D. a = 4EAC
F
|
D : E
|
1
1
1
1
:
1
R
a. \\
A B
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W pojemniku znajdujg sie losy loterii fantowej ponumerowane kolejnymi liczbami naturalnymi

od 1000 do 9999. Kazdy los, ktérego numer jest liczbg o sumie cyfr rownej 3, jest
wygrywajacy. Uczestnicy loterii losujg z pojemnika po jednym losie.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajagcego na tym, ze pierwszy los
wyciagniety z pojemnika byt wygrywajacy.
Zapisz obliczenia.
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Rozwazamy wszystkie rownolegtoboki o obwodzie réwnym 200 i kgcie ostrym o mierze 30°.

Podaj wzér funkcji opisujacej zaleznos¢ pola takiego réownolegtoboku od diugosci x
jednego z jego bokéw. Podaj dziedzine tej funkciji.

Jakie wymiary ma rownolegtobok, ktérego pole jest najwieksze? Oblicz to najwieksze
pole.

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 30.

W pewnej grupie 100 uczniéw przeprowadzono sondaz dotyczgcy dziennego czasu
korzystania z komputera. Wyniki sondazu przedstawia ponizszy diagram. Na osi poziomej
podano — wyrazony w godzinach — dzienny czas korzystania przez ucznia z komputera.

Na osi pionowej przedstawiono liczbe uczniow, ktérzy dziennie korzystajg z komputera przez

okreslony czas.

Liczba ucznidw 30
25

20

15

10

5

0

1
-

24 28
21
14
5 I i :
1 15 2 25 3 35 4

4,5

Dzienny czas korzystania z komputera (w godzinach)

Zadanie 30.1. (0—1)?>
Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Mediana dziennego czasu korzystania przez ucznia z komputera jest rowna

2,25 godziny. P F
Pofowa z tej grupy uczniow korzysta dziennie z komputera przez mniej niz P F
2,5 godziny.

Brudnopis
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Zadanie 30.2. (0-1)zzm?
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Dominanta dziennego czasu korzystania przez ucznia z komputera jest rowna
A. 2,25 godziny. B. 2,50 godziny. C. 2,75 godziny. D. 1,50 godziny.

Brudnopis
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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